

我国夏粮产量再创历史新高 河南夏播基本结束 播种面积超9000万亩

中央农办主任、农业农村部部长唐仁健23日在河北三河市调研“三夏”生产时说,今年我国夏粮再获丰收,产量再创历史新高,为全年粮食产量保持在1.3万亿斤以上打下坚实基础,为经济社会发展大局提供有力支撑。

另外,记者从河南省农业农村厅获悉,截至6月22日,河南夏播面积超过9000万亩,达到9028万亩,除部分地区杂粮和倒茬蔬菜还在陆续播种外,全省夏播基本结束。

据悉,截至6月22日,河南已夏播粮食作物6850万亩,其中玉米5528万亩,水稻606万亩,大豆516万亩。此外,全省已播花生1198万亩,蔬菜瓜类780万亩,其他作物200万亩。

河南省农业农村厅相关负责人表示,今年“三夏”,河南气象条件有利,墒情适宜,夏播整体进展顺利,秋作物基本实现了应种尽



5月27日,在河南省宝丰县龙王沟乡村振兴示范区的一处麦田里,农机手操作收割机将收获的小麦装车 新华社发

种。另据介绍,为指导各地科学合理地开展秋粮生产,河南省农业农村厅日前已向全省下发2021年秋粮

生产技术指导意见,要求各地因地制宜,强化对秋粮关键技术模式的服务保障。据新华社

多地密集上调最低工资标准 最高每月涨200元,还有一波在路上

新华社电 今年以来,各地最低工资标准密集上调。江西、黑龙江、新疆、陕西、天津、西藏、北京等地近日陆续宣布上调的消息。此外,广东等省份也正在酝酿政策出台。这一政策将使哪些人受益?对企业有何影响?

为什么近期多地密集调整最低工资标准?

今年二季度以来,多地上调了最低工资标准,还有一波调整在路上。7月1日起,天津、西藏最低工资标准将上调。8月1日起,北京市将调至每月2320元的新标准。

总体看,各地涨幅在每月80元至200元不等。此外,安徽、吉林、广东也明确表示今年将上调。

为何多地密集调整最低工资标准?按照《最低工资规定》,除月最低工资标准外,还有小时最低工资标准。前者适用于全日制就业劳动者,后者适用于非全日制就业劳动者。2015年末,人力资源和社会保障部下发通知,要求在今后一段时间内,最低工资标准每两年至三年至少调整一次。

根据人社部发布的情况,全国约20个省份2021年前最后一次上调最低工资标准是在2017年或2018年。2020年,多地宣布因疫情影响、为支持企业复工复产暂缓了调整。

一系列托底保障随最低工资提高 受益群体不止低收入劳动者

多位专家表示,上调最低工资标准将直接拉动各用人单位最低岗位的工资水平,使得工资等于或者略高于最低工资的劳动者,收入能有所提高。但政策调整实际受益的不止低收入劳动者。

“最低工资标准在我国薪酬体系中主要发挥托底作用。通常企业分档发放工资,最低档工资提高后,会对有些企业的其他档工资起到一定撬动作用。当然这不是说每家企业、每个岗位都会涨工资。”中国劳动学会特约研究员苏海南表示,最低工资标准同时还是其他一系列托底保障和待遇的基准线,能对它们发挥“带动效应”。

今年6月,北京在发布最低工资标准调整的同时,宣布失业保险金标准和工伤人员伤残津贴也相应上调。

据记者了解,我国大部分地区规定,失业保险金标准为最低工资标准的90%,用人单位支付劳动者病假工资不得低于最低工资标准的80%。此外,单位停工停业等情况下职工的基本生活费参照最低工资确定,因此都将随最低工资标准上调而有所提高。

一家中型出口企业负责人则告诉记者:“近期当地上调最低工资标准,确实带来了一定的成本压力,但员工待遇好了,积极性也会提高,企业招揽人才也更容易。”

此外,一些企业家也表示,人工成本上升是大势所趋,将倒逼企业加速向智能制造转型。

不过,到底何时涨、涨多少,如何找到平衡点、实现最优配置,取决于科学研判。

郑州将组建 对外开放专家咨询委员会

本报讯(郑报全媒体记者 曹婷)23日,记者从市商务局了解到,该局发布公告,向社会公开征集相关领域专家,组建市高水平扩大对外开放专家咨询委员会,不断提升郑州对外开放水平。

公告明确,选聘专家从事涉及“四路五区”(“空中丝绸之路”“陆上丝绸之路”“网上丝绸之路”“海上丝绸之路”,航空港实验区、自贸试验区、自主创新示范区、跨境电商综试区、大数据综试区)、多式联运、招商引资、外经贸等相关领域的教学、研究或实际工作,且熟悉该领域的法律、法规,具备较高专业素质和专业知识,有较丰富的实践经验;一般副高级以上技术职称,不超过60周岁等。

根据公告,专家咨询委员会专家职责主要有:研究经济全球化、区域经济合作、开放型经济发展特点和趋势,结合郑州实际提出对外开放发展对策和建议。新时代中部地区高质量发展中郑州市对外开放工作的作用和发展战略,郑州对外开放整体工作的发展规划,参与对外开放整体工作及专项工作的发展规划的制定等。

申报采取个人自愿和组织推荐相结合方式,政府部门、企事业单位、大专院校等可向市高水平对外开放工作领导小组办公室推荐。个人可登录市商务局网站(<http://swj.zhengzhou.gov.cn>),下载报名申请表,填写完毕后发送至 zzsdwkb@126.com 完成申请登记。

安阳入围 国内红色旅游目的地十强

80后家庭最爱红色亲子游

本报讯(郑报全媒体记者 成燕)昨日,国内某旅游平台发布的《2021上半年红色旅游大数据报告》数据显示,上半年,国内红色旅游景区预订量同比增长超2倍。北京、南京、上海、长沙、延安、安阳等城市,成为最具人气的红色旅游目的地TOP10。

今年红色旅游热潮不断升温。报告显示,上半年,通过该平台预订红色景区门票的人数,较上年同期增长208%,较2019年上半年增长35%。从红色旅游客群来看,女性偏爱红色旅游,以52%的占比高出男性4个百分点。从游客年龄来看,红色旅游用户年龄主要以80后、90后为主,分别占38%和31%。90后人数相对2019年上半年增长近40%。00后参加红色旅游的人数较2019年同期增长约2.5倍。

以爱国主义教育为主题的红色旅游也越来越普及。报告显示,上半年红色旅游景区门票的预订客群中,亲子家庭占比超过三成,尤其是80后带孩子参加红色旅游者最多。